



ПЕРВАЯ СРЕДИ РАВНЫХ

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Издается с 22 марта 1917 года Областная газета № 144 (25489) 28 сентября 2011 года среда www.orp.orel.ru orp@orp.orel.ru

Избиратель всегда прав
ПОЛИТИЧЕСКИЙ ВЫБОР — ЭТО ЛУЧШИЙ ВЫБОР КАЖДОГО ГРАЖДАНИНА
стр. 2 >

«Коммунальник» усох
ДОЛГИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ СОСТАВЛЯЮТ БОЛЕЕ 28 МЛН. РУБЛЕЙ
стр. 5 >

Сезон дебютов
СТАРЕЙШИЙ ТЕАТР РОССИИ ГОТОВИТСЯ К ОТКРЫТИЮ СЕЗОНА
стр. 5 >

Красный рассвет
КОММУНИСТЫ ЗАЩИЩАЮТ СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН ОТ ЕДИНОРОССОВ

Денис Бойцов утолил жажду боя
РЕФЕРИ ОСТАНОВИЛ БОЙ, ПРИСУДИВ НАШЕМУ ЗЕМЛЯКУ ПОБЕДУ ТЕХНИЧЕСКИМ НОКАУТОМ
стр. 6 >

453 000
ТОНН САХАРНОЙ СВЕКЛЫ
УБРАНО С ПОЛЕЙ ОРЛОВЩИНЫ

В прошлое лучше ехать с сыном
ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ
стр. 4 >

МОМЕНТ ИСТИНЫ

Съезд «Единой России». День второй. Олимпийцы

Девять часовых поясов, разделяющих регионы России, слились в зале олимпийского спорткомплекса «Лужники». Это Москва, суббота 24 сентября. Продолжает свою работу XII съезд партии «Единая Россия».

Андрей Сасин

Назовите это олимпом российской политики, назовите, как хотите, но в этот день решалось многое, очень многое, касающееся и членов партии, и каждого человека в России, как бы далек от политики он ни был.

Накануне, после первого дня съезда, фермер с Орловщины Татьяна Ерохина волновалась, услышаны ли ее вопросы на секции «Продовольственная безопасность — основа развития страны».

— Пора нам, фермерам, переходить на современные тракторы и комбайны. А как быть с утилизацией старой техники? Мы надемся на помощь государства, — делилась **Т. Ерохина** своей болью с губернатором Александром Козловым.

Спокоен был, пожалуй, Анатолий Крючков, главный врач Ливенской ЦРБ. На его главный вопрос еще вчера ответил лидер партии.

— Я понял, что Владимир Путин видит перспективу, в каком направлении развивать здравоохранение, — сказал **А. Крючков**. — Я врач, и те меры, которые намечены на укрепление кадров сельской медицины, мне импонируют.

Окончание стр. 2 >



Губернатор Орловской области Александр Козлов на секции «Новая экономика»: — Средний темп роста промышленного производства в нашей области — 10 процентов, а на некоторых направлениях — до 26 процентов к уровню прошлого года

Фото автора

ОФИЦИАЛЬНО

Совместный конкурс

Между Правительством Орловской области и Российским гуманитарным научным фондом заключено Соглашение о совместном конкурсе проектов в области гуманитарных наук на 2012—2016 годы.

Совместный конкурс на получение поддержки научных проектов для ученых Орловской области в рамках регионального конкурса «Центральная Россия: прошлое, настоящее, будущее» будет проводиться по следующим областям знаний гуманитарных наук: история, археология, этнология, экономика, искусствоведение, комплексное изучение человека, психология, фундаментальные проблемы образования, социальные проблемы медицины и экологии человека.

НАЧИНАЙ С НАЧАЛА

За качество ответят

27 сентября в рамках программы «Народный контроль» проверили качество ремонта внутридворовых территорий Советского района Орла.



Вероника Иконникова

Уполномоченный президиума генсовета партии «Единая Россия» в ОНФ по Орловской области, депутат Госдумы РФ Роман Антонов: — Такой асфальт через год рассыплется. Неодорожественного подрядчика будем наказывать рублем

Асфальт во дворе дома № 12 на улице Веселой долго не протянет: покрытие крошится, его, видимо, положили холодным. Комиссия такой объект не примет. Подобная картина и во дворе дома № 24 на улице Веселой. Работу выполнял тот же подрядчик, качество дорожного покрытия также оставляет желать лучшего.

А вот ремонтом во дворе дома № 55 на улице Полеской в целом народные контролеры остались довольны. Хотя и здесь еще

остались пожелания. Жительница дома Людмила Мясникова указала на необходимость сделать отмоксту и огородить клумбу. Депутат горсовета Игорь Цуканов пообещал вопросы решить.

Со своими замечаниями и предложениями по поводу текущего ремонта дворов жители могут обращаться в приемную Владимира Путина по телефону 55-48-22.

БЮДЖЕТ-2012

Что год грядущий нам готовит

27 сентября областной Совет народных депутатов провел публичные слушания по проекту бюджета Орловской области на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов. В слушаниях участвовали депутаты облсовета, члены областного правительства, представители муниципальных органов власти, а также федерации профсоюзов области, общественных организаций.

Татьяна Иванова

С докладами перед участниками слушаний выступили руководитель департамента экономики Орловской области Юрий Есипов и руководитель департамента финансов Валентина Щипкова.

Главой экономического департамента были озвучены ожидаемые темпы роста валового регионального продукта за текущий год — при показателе 124,1 млрд. рублей рост по отношению к 2010 году составит 6,7% (аналогичный показатель по РФ составит 4,5%). Индекс промышленного производства при этом составил 110%. Валовое производство сельхозпродукции в текущем году составит 31 млрд. рублей, что на 13,6%

выше аналогичного периода прошлого года. Объем инвестиций в основной капитал в первой половине года достиг 11,5 млрд. рублей (что в 1,6 раза выше прошлого года показателя), а по итогам года прогнозируется, что эта цифра достигнет 26,1 млрд. рублей. При этом предполагается, что рост инвестиций в основной капитал в 2014 году составит 42,3 млрд. рублей.

Основные параметры бюджета-2012 прозвучали в докладе Валентины Щипковой. Доходы областного бюджета планируются в сумме 21 697 208 тыс. рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы — 11 581 231 тыс. рублей (с приростом к поступлениям 2011 года на 10,4%). По-

ступления из федерального бюджета составят 10 млрд. 116 млн. рублей. Общая сумма расходов составит 23 638 685 тыс. рублей. Соответственно, бюджет предполагается с дефицитом 1 941 477 тыс. рублей. Дефицит планируется восполнить за счет получения кредитов.

В выступлениях руководителей фракций облсовета прозвучали конструктивные замечания, касающиеся параметров бюджета будущего года. Были острые вопросы и у депутатов. Так, депутат Людмила Молина поинтересовалась, почему из целевых областных программ не все планируется профинансировать на 100%. Из ответа главы финансового департамента В. Щипковой выяснилось, что часть программ будет трансформироваться — так, на модернизацию сфер здравоохранения и образования поступают средства из федерального бюджета в значительном объеме, например, только на оснащение школ ожидается поступ-

ление 404 млн. рублей. Был получен ответ и на вопрос, планируется ли увеличение расходов на строительство жилья для молодых семей: безусловно, планируется — в бюджете на эти цели заложено 57 млн. рублей.

По завершении слушаний с заключительным словом выступил заместитель председателя правительства области, руководитель финансово-экономического блока Юрий Парахин, который выразил уверенность, что имеющиеся проблемы будут решены в ходе дальнейшей совместной работы. Рассматриваемый проект бюджета будет корректироваться в процессе обсуждения. Главное, чтобы он соответствовал статусу бюджета развития, ведь именно такой ориентир задан на 2012 год премьер-министр Владимир Путин.



Александр Лабейкин: — Этот проект бюджета обсуждали 49 общественных организаций региона, при этом было внесено 125 предложений

Уполномоченный президиума генсовета партии «Единая Россия» в ОНФ по Орловской области, депутат Госдумы РФ Роман Антонов: — Ремонт дворов практически заканчивается. Но некоторым подрядчикам придется все переделать. Необходимо принять меры в отношении сотрудников администрации Орла, которые недобросовестно отнеслись к подготовке проектной документации. Эти процессы неизбежны, их надо пройти, чтобы учесть все ошибки и в следующем году избежать проблем с ремонтом внутридворовых территорий

Депутат горсовета Орла Игорь Цуканов: — На каждом объекте мы находим около восьми нарушений. Где-то бордюры надо заменить, строительный мусор убрать и так далее. Буквально вчера выезжали на приемку четырех объектов, и ни один не был принят. Но нарушения устраняются

Жительница дома № 55 на улице Полеской Людмила Мясникова: — В общем, мы очень довольны работой. Еще бы клумбу нам огородили, я бы была счастлива

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ОХОТЫ И РЫБАЛКИ

Уважаемые читатели! 6 октября в редакции газеты «Орловская правда» с 10.00 до 11.00 состоится прямая телефонная линия с председателем областного общества охотников и рыболовов Виктором Малыхиным.

Вам ответят на вопросы по организации в Орловской области охоты, рыбалки, охотничьего собаководства, ведению охотничьего хозяйства.

Ждем ваших звонков в указанное время, а также начиная с сегодняшнего дня по тел.: 8 (4862) 76-18-20, 8-920-800-52-57.

Съезд «Единой России». День второй. Олимпийцы



Делегация Орловской области на XII съезде партии «Единая Россия»

Фото: Валерия

Окончание.
Начало < 1 стр.

Журналисты стучали по клавиатуре, наполняя безграничный Интернет свежайшей информацией со съезда на русском, татарском, чеченском, якутском, английском и многих других языках. 700 журналистов из регионов России, 300 федеральных и из зарубежных СМИ располагались в пресс-центре за компьютерами или в любом укромном уголке с ноутбуками на коленях.

Ожидание не продлилось долго. Два лидера государства вошли в зал под аплодисменты. Владимир Путин вышел к трибуне и решил главный вопрос дня, предложив Дмитрию Медведеву возглавить на выборах в Госдуму РФ предвыборный список партии.

...Крепкие дружеские

объятия лидера партии — и президент молодецки взбегает на подиум к трибуне, объявляя о своем решении: «Только что Владимир Владимирович Путин как председатель партии официально обратился ко мне и к съезду с предложением возглавить список «Единой России». Это, безусловно, ответственное и очень серьезное предложение. Я принимаю его, — и продолжает: — Я предлагаю определить с еще одним очень важным вопросом, который, конечно, волнует партию, всех наших людей, которые следят за политикой, я имею в виду предложение возглавить список партии, заняться партийной работой и при удачном выступлении на выборах моей готовности

заниматься практической работой в правительстве я считаю, что было бы правильно, чтобы съезд поддержал кандидатуру председателя партии Владимира Путина на должность президента страны. Эти аплодисменты дают мне право не объяснять, каким опытом и авторитетом обладает Владимир Владимирович Путин».

Перед миллионами россиян в прямом эфире вершится история нашей страны. Снова взяв слово, Владимир Путин диктует программу перемен, предвыборную программу партии.

Второй вопрос второго дня съезда — о списке кандидатов в депутаты Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации шестого созыва на парламентских выборах. XII съезд Всероссийской

политической партии «Единая Россия» 24 сентября 2011 года утвердил список своих кандидатов. В их число от «Единой России» в Орловской области вошли пять человек: Николай Ковалёв (председатель Комитета по делам ветеранов Государственной думы), Роман Антонов (депутат Госдумы), Наталья Афонина (директор торгового дома «Кованый стиль»), Татьяна Ерохина (глава крестьянско-фермерского хозяйства «Прогресс») и Николай Столяров (председатель областной общественной организации Всероссийского общества инвалидов).

Минутная стрелка на часах вращалась, как секундная, и вот делегаты и гости покидают съезд. За фонтаном перед зданием спорткомплекса их встречают журналисты из 83 регионов страны.

Главными героями нашей встречи у фонтана стали Николай Ковалёв и Роман Антонов, первые в тройке кандидатов «ЕР» от нашей области.

МЕДИАФОРУМ КАК ПОСЛЕДСЛОВИЕ СЪЕЗДА

Журналистов интересовал самый широкий перечень вопросов — от состава нового правительства до платной рыбалки. Но что нам до рыбалки? **Заместитель Председателя Правительства РФ Вячеслав Володин** в ходе VI Всероссийского медиафорума ответил на вопрос, так волнующий Татьяну Володину:

— Нам необходимо заняться серьезным повышением производительности труда, это задача «Единой России», — отметил он. — А вот что касается

утилизации старой сельскохозяйственной техники. Давайте сделаем всё, что возможно. У комбайнов, которые сейчас ходят, огромные потери. Утилизация устаревшей техники — это и есть индустриализация.

Делегаты, гости, журналисты покинули площадку съезда «Единой России» и медиафорума. Девять часовых поясов снова разделились. Но часы на разных часовых поясах стали отстукивать время до выборов в едином ритме.



Николай Ковалёв, председатель Комитета по делам ветеранов Государственной думы: — Это одна из ярчайших программ на моей памяти. Помимо повышения военных пенсий (тема, близкая мне по работе в комитете) прозвучали также слова о налоговой амнистии. А это очень важно — три миллиона наших соотечественников числятся должниками по налогам. Зачастую из-за глупейших ошибок в компьютерных программах. Это важно, что будет возможность начать с нуля. Также партия берет контроль над ситуацией с ЖКХ, оплатой коммунальных услуг. Здесь бюджет наведен порядок. Это программная установка партии и гарантия, которую дали премьер и президент. Это касается орловцев напрямую, потому что вопросы эти поднимаются очень часто в общественной приемной Путина



Роман Антонов, депутат Государственной думы: — Возрождение среднего класса — вот что затронуло в программной речи Владимира Путина. Люди должны перестать делиться на богатых и бедных. Основа любой экономики — средний класс. Я очень рад, что отдельными пунктами прописано именно возрождение среднего класса. Это доведение до нормального уровня жизни врачей, учителей, инженеров — интеллигенции. Второе — введение на законодательном уровне нормы социальных услуг. Чтобы население перестало быть один на один с естественными монополиями. Премьер озвучил, что будет введена социальная норма на все коммунальные услуги. И повышение тарифов не будет выходить за пределы роста инфляции. Люди, которые экономно относятся к коммунальным услугам, будут законодательно защищены от поднятия цен. На территории Орловской области это особенно актуально, потому что вопросы к орловским коммунальным и управляющим компаниям больше, чем ответов. Сейчас будут четко прописаны методики их контроля, в том числе со стороны народного фронта



Леонид Музалевский, секретарь политсовета ОРО ПП «Единая Россия»: — Впечатления серьезные. Мы приняли предвыборную программу — дальше развивать страну, развивать экономику. Расширять социальную направленность экономики. Больше предоставлять жителям социальных гарантий, поднимать заработную плату, особенно работникам детских садов, школ, спортивных учреждений. Мы поддержали все решения



Елена Давизова, руководитель юридической группы УДПС России по Орловской области: — Я радуюсь программе развития на предстоящие пять лет. Я из молодого поколения и вижу, что у нас есть глобальный шанс построить свою жизнь достойно. Поддержка молодых семей, например, доступность жилья, защита материнства — скоро для меня это будет актуально. А главной интригой, о чем все переговаривались, была, кто возглавит партийный список. До самого последнего мгновения ничего не было известно. Догадки были разные, но прогноз не делал никто. Все ждали. Когда это произошло, все одобрительно вздохнули — авторитет Путина в партии неоспорим. Большинство моих знакомых отдадут свои голоса именно за него



Николай Алексеев, глава поселка Змиевка: — Своим соратникам скажу, что получил сегодня заряд бодрости и настроения и программу на будущее. Программу, которая может убедить народ, и я сумею часть своих оппонентов перетащить на свою сторону. Чтобы было можно совместно строить наше будущее. Для нас и наших детей. Запомните яркое мгновение: Владимир Путин и Дмитрий Медведев поздравляют друг друга. Очень жалею, что не сделал фотографию

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Избиратель всегда прав

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ВЫБОР — ЭТО ЛУЧШИЙ ВЫБОР КАЖДОГО ГРАЖДАНИНА

В Орловской области стартовали федеральная и региональная избирательные кампании. В выборы наш регион входит с обновленным более чем наполовину составом избиркомовцев, в том числе и с новым председателем областной избирательной комиссии — Вадимом Соколовым. Новый председатель рассказал корреспонденту «ОП», как будет строиться работа избирательных комиссий в регионе, какие новшества ждут избирателей.

Марина Андрианова

— **Вадим Вячеславович, какие задачи ставите перед собой в новой должности?**

— В первую очередь, организация и проведение избирательных кампаний на территории области в полном соответствии с требованиями федерального и областного законодательства, обеспечение избирательных прав всех категорий избирателей, в том числе граждан с ограниченными физическими возможностями. Во-вторых, исполнение законодательно закрепленных полномочий, в том числе участие в технической модернизации избирательной системы, а также техническое переоснащение регионального фрагмента Государственной автоматической системы «Выборы», органи-

зация новых каналов связи для нижестоящих избирательных комиссий. Во втором полугодии 2011 года началась установка нового программного обеспечения, новых электронных устройств для голосования и подсчета голосов. Комплексы обработки избирательных бюллетеней — это первый шаг. На избирательных участках будут устанавливаться веб-камеры, ведется реконструкция веб-сайта облизбиркома.

— **Большая часть членов избирательных комиссий сменилась этим летом. С чем связаны такие изменения?**

— Думаю, что изменения обусловлены реалиями избирательных кампаний, новыми условиями, в которых проходят выборы: большой объем информации, острота столкновения политических сил, возрастающие

Вадим Соколов: — Главная задача административного ресурса — оказывать содействие избиркомам



обязанности членов комиссий и, наконец, техническая модернизация избирательной системы. Стартовавшие избирательные кампании — по выборам депутатов в Госдуму и в облсовет — это и школа, и первое серьезное испытание для членов комиссий всех уровней. Уверен, что избирательные комиссии области отработают профессионально, достойно и

ответственно.

— **На встрече премьер-министра Владимира Путина с наблюдателями Бюро по демократическим институтам и правам человека (БДИПЧ) ОБСЕ обсуждалась тема административного ресурса в России и, в частности, его роль на предстоящих выборах. Интересно было бы узнать ваше мнение.**

— Любые процессы, свя-

заны ли они с выборами или нет, должны проходить в строгом соответствии с законом. Это относится к работе всех органов власти, любых хозяйствующих субъектов, к жизни любого гражданина России. Работа избирательных комиссий, организация выборов в том и состоит, чтобы обеспечить верховенство и торжество закона, как бы высоко это не звучало.

Сегодня много говорят об административных ресурсах, влияниях и давлении, в том числе и международные организации, которые собираются осуществлять наблюдение за подготовкой и ходом голосования 4 декабря, но пока никто ясно не объяснил, что такое административный ресурс. Если кандидат от политической партии, причем совершенно неважно, какой, занимает должности в органах власти, то сам этот факт не говорит о наличии этого ресурса. Я считаю, что все разговоры об административном ресурсе — это элемент политической борьбы партий.

Роль и место административного ресурса в выборном процессе четко определены. Главная задача административного органа — оказывать содействие избиркомам в осуществлении их полномочий. Недавно подписано распоряжение правительства Орловской области с перечнем мероприятий по содействию избирательным комиссиям всех уровней в нашем регионе. С таким пониманием администрирования я абсолютно согласен и благодарен губернатору, правительству и территориальным федеральным органам за то, что они используют свои ресурсы в этих целях.

— **Судя по всему, наблюдатели имели в виду еще и возможность представителей власти понудить избирателей к участию в выборах.**

— Понуждать избирателей к участию в выборах — противозаконно. И я убежден, что это вредно для самой природы российской избирательной системы. Политический выбор — это сугубо личный выбор каждого гражданина. Имея определенный опыт работы в органах госвласти, могу сказать, что от этого давно отказались. Поэтому основная работа на этих вы-

борах будет за участниками избирательного процесса, за кандидатами. Смогут ли они законными способами донести до избирателей правоту своих программ? Здесь никакие ресурсы и технологии не помогут. Только прямое общение с избирателями: конкретные ответы на конкретные вопросы, а затем и конкретные дела — вот самая лучшая агитация.

— **Какие принципиальные изменения в работе облизбиркома нам ждать после вашего назначения?**

— Работу Избирательной комиссии Орловской области я знаю не понаслышке, так как входил в состав облизбиркома в качестве члена комиссии с правом решающего голоса. К числу ключевых основополагающих моментов отношу открытость и гласность заседаний комиссий, работу по совершенствованию и актуализации областного избирательного законодательства, тесное и результативное взаимодействие с территориальными подразделениями федеральных органов и служб, областными учреждениями и

организациями во время избирательных кампаний и в межвыборный период. Необходимо налаживать сотрудничество с региональными отделениями политических партий, в том числе по обеспечению гарантий равенства освещения их деятельности в эфире областного телерадиоканала.

Принципиально новым является значительное кадровое, техническое и организационное укрепление комиссии при поддержке губернатора Александра Козлова и правительства Орловской области. Также большое внимание мы планируем уделить консультационной поддержке ТИКов, взаимовыгодному сотрудничеству с общественными организациями. Так, 8 сентября состоялся ответ Общественной палаты, посвященный участию представителей гражданского общества в избирательных кампаниях. Информационное обеспечение избирателей тоже значительно улучшится.

